

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Гусаренко Дмитрия Михайловича на тему «Криминализация посягательств на особо ценные виды диких животных», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

Диссертация «Криминализация посягательств на особо ценные виды диких животных» выполнена на кафедре уголовного права и криминологии юридического факультета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Хабаровский государственный университет экономики и права». С 2015 г. по настоящее время Гусаренко Дмитрий Михайлович проходит обучение в аспирантуре Хабаровского государственного университета экономики и права по заочной форме обучения. Занимаясь научно-исследовательской деятельностью, Гусаренко Д.М. проявил способности самостоятельно проводить теоретические исследования, собирать и анализировать эмпирический материал.

Представленная диссертационная работа является самостоятельным творческим научным исследованием, выполненным на актуальную тему. Работа обладает внутренним единством. Избранная тема раскрыта, поставленные автором цели и задачи исследования достигнуты.

В работе затронуты вопросы, имеющие как теоретическую, так и практическую значимость. В диссертационном исследовании Гусаренко Д.М. определены факторы, обуславливающие негативные последствия криминализации посягательств на особо ценные объекты животного мира, обоснованы предложения по их устранению. Установлены детерминанты, формирующие положительную динамику указанных деяний, выработаны рекомендации по оптимизации статистического учёта преступлений, предусмотренных ст. 258¹ УК РФ. По результатам компаративного исследования законодательства зарубежных стран определены направления совершенствования уголовно-правовой охраны дикой фауны в России. Аргументировано, что отдельные положения зарубежного законодательства могут быть имплементированы в УК РФ. Автором определены несовершенства ст. 258¹ УК РФ и выработаны рекомендации по их устранению, в порядке *de lege ferenda* предлагается новая редакция ст. 258¹ УК РФ. Обоснованы предложения по совершенствованию постановлений Пленума Верховного Суда РФ об экологических правонарушениях и судебной-следственной практики применения ст. 258¹ УК РФ. Дана характеристика личности браконьера, посягающего на особо ценные объекты животного мира. Определены форма и виды вины, цели и мотивы преступлений, предусмотренных ст. 258¹ УК РФ. Обоснованы перспективные направления исследования проблем криминализации в рассматриваемой сфере.

Диссертация Гусаренко Д.М. содержит научные положения, выводы и предложения, научная новизна и достоверность которых подкреплена эмпирической базой исследования, анализом статистических данных и

результатов судебно-следственной практики применения ст. 258¹ УК РФ, теоретическим материалом. Результаты исследования могут быть использованы при подготовке проектов нормативных правовых актов и разъяснений Пленума Верховного Суда РФ в сфере уголовно-правовой охраны животного мира, в деятельности правоохранительных органов и судов по применению ст. 258¹ УК РФ, при преподавании уголовного права и криминологии в юридических учебных заведениях, в том числе и для перспективных научных исследований проблем криминализации посягательств на диких животных.

Основные результаты работы опубликованы в различных научных изданиях, а также неоднократно докладывались на научно-практических мероприятиях, в том числе международного уровня. Положения диссертации нашли отражение в 14 научных статьях (из них шесть опубликованы в ведущих рецензируемых научных журналах, указанных в перечне ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации).

С учетом изложенного считаю, что диссертация Гусаренко Дмитрия Михайловича «Криминализация посягательств на особо ценные виды диких животных» является самостоятельной научно-квалификационной работой, содержащей теоретически и практически значимые выводы, соответствующей требованиям п. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Научный руководитель
заведующая кафедрой
уголовного права и криминологии
ФГБОУ ВО «ХГУЭП»,
доктор юридических наук, доцент
«10» марта 2020 г.

Елена Юрьевна Антонова

Подпись Антоновой Е.Ю. заверяю
Декан юридического факультета
ФГБОУ ВО «ХГУЭП»
Кандидат юридических наук, доцент



М.Г. Никитенко

«10» марта 2020 г.

ФГБОУ ВО «Хабаровский государственный университет экономики и права»: 680042, г. Хабаровск, ул. Тихоокеанская, 134.

E-mail: rector@ael.ru, официальный сайт: <http://www.ael.ru/>

Телефон кафедры (4212) 56-18-32

E-mail (кафедры): kafedra-UPK@yandex.ru